































   









Муниципальное бюджетное дошкольное     учреждение детский сад 
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Полезные игры для будущего отличника
Развиваем память
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Томск
 2022
Зрительная и комбинаторная 
память

 Что изменилось?
Рассадите несколько игрушек, затем попросите ребенка отвернуться и измените мизансцену. Попросите сказать, что изменилось. Постепенно увеличивайте количество предметов. 
 Пуговицы
Играют два человека. Перед ними лежат два одинаковых набора пуговиц. У каждого есть игровое поле—это квадрат, разделенный на клетки. Первый игрок выставляет на своем поле 3 пуговицы, второй должен посмотреть и запомнить, где какая пуговица лежит. После этого первый игрок закрывает листком бумаги свое поле, а второй должен на своем поле повторить то же расположение пуговиц.
 Мемори
Парные картинки выкладываются в произвольном порядке «рубашками» кверху. За один ход игрок открывает на поле две любые картинки. Задача - запомнить расположение парных картинок и открыть их обе в свой ход. Выигрывает тот, кто наберет больше пар. Начинать стоит с 4-6 пар картинок. Постепенно усложняйте игру, добавляя пары картинок

Слуховая память

 Чудесные слова
Необходимо подобрать 20 слов, связанных между собой по смыслу: должно получиться 10 пар, например: еда-ложка, окно-дверь, лицо-нос, яблоко-банан. Эти слова читаются ребенку 3 раза. Через некоторое время ребенку повторяют только первые слова пар, а вторые он должен вспомнить. Это тренировка кратковременной слуховой памяти. Для развития долговременного запоминания нужно попросить дошколёнка вспомнить вторые слова пар не сразу, а спустя полчаса.
 Караван
Взрослый  называет какое-нибудь животное, например, верблюда. Ребенок повторяет “верблюд” и добавляет свое животное, например “лошадь”. Взрослый говорит “верблюд, лошадь” и цепляет к “каравану” еще животное. Так по очереди и собираем цепочку до тех пор, пока кто-нибудь не собьется. 
Эта простая, на первый взгляд, забава на самом деле очень полезное упражнение для тренировки слуховой памяти. 
Для развития слуховой памяти очень полезно как можно больше слушать. Почаще ставьте ребенку детские песенки, аудиосказки, обучающие программы. Особенно полезно слушать, параллельно занимаясь чем-нибудь еще: рисованием, лепкой, собиранием пазлов, играми с конструктором и т.п. 
Разучивайте и пойте вместе с ребенком песенки. И как можно больше читайте художественной литературы. 
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